
 

Hlavným cieľom Európskeho týždňa mobility (ETM) je povzbudiť samosprávy v zavádzaní  
a podpore udržateľnej mestskej mobility, umožniť obyvateľom miest a obcí vyskúšať si 
alternatívne spôsoby dopravy voči preprave autom. Témou 24. ročníka kampane bol slogan 
„Mobilita pre všetkých“, zdôrazňujúci potrebu dostupnej a udržateľnej dopravy pre 
každého, bez  ohľadu na vek, príjem či miesto bydliska Výsledky kampane slávnostne 
vyhodnotila Slovenská agentúra životného prostredia (SAŽP) v priestoroch Cikkerovej siene 
Radnice v Banskej Bystrici v utorok 21.10.2025. 

S potešením konštatujeme, že tento rok sa do súťaže zapojilo množstvo subjektov a účastníkov a 
pribudol aj počet kvalitných projektov, inovatívnych dopravných riešení a nápadov na podporu 
udržateľnej mobility, ktoré sú hodné nasledovania. 

V roku 2025 sa do kampane ETM opäť zapojilo viac ako sto slovenských subjektov – 60 samospráv a 43 
inštitúcií. Do Národnej súťaže o Cenu Európskeho týždňa mobility 2025 prihlásili registrovaní účastníci 
celkovo 33 prihlášok v troch kategóriách: Aktívna samospráva (19), Aktívny samosprávny kraj (3) a 
Aktívna organizácia (11).  

Prihlášky do národnej súťaže hodnotila odborná porota 9. októbra 2025 na svojom online spoločnom 
stretnutí. Zloženie poroty: 

• p. Matej Majdiš – Úrad vlády, Sekcia plánu obnovy – predseda poroty 
• p. Vladimír Tóth – Ministerstvo dopravy SR 
• p. Katarína Mičáková – Ministerstvo životného prostredia SR 
• p. Robert Robenek – Slovenská agentúra životného prostredia 
• p. Martin Hlásny – Cyklokoalícia, OZ 

Kategória: Aktívna samospráva 
Víťazom kategórie samospráv sa stalo Mesto Trnava. Komisia ocenila prepojenie kampane ETM s 
trvalými opatreniami, ako sú nové úseky cyklotrás, vyvýšené križovania, rozvoj projektu „Žltý bajk“ či 
spolupráca s organizáciou Youth for Equality na aktivitách pre verejnosť. 

-------- 

Kategória: Aktívny samosprávny kraj 
V tejto kategórii získal prvenstvo Banskobystrický samosprávny kraj (BBSK), ktorý presvedčil 
komplexným prístupom, kvalitnou cyklistickou infraštruktúrou a sociálnym rozmerom aktivít – 
napríklad projektom „Bez prekážok do školy“, ktorý premieňa štátny príspevok na dopravu priamo na 
predplatný cestovný lístok alebo kredit na cestu do školy. Komisia zároveň skonštatovala, že 
zvýhodnené vstupy do múzeí a galérií pre návštevníkov, ktorí prišli udržateľnou formou dopravy, by 
boli prínosné, keby fungovali celoročne. Trnavský samosprávny kraj (TTSK) bol ocenený za silný 
potenciál v oblasti koordinácie a spolupráce medzi mestami a obcami. Významným podujatím bol 
projekt „Najväčší raňajkový stôl pre cyklistov“, ktorý symbolicky prepojil územie kraja. Komisia 
vyzdvihla aj prácu cyklokoordinátorky Silvie Prokopovej, ktorá dlhodobo zohráva kľúčovú úlohu pri 
rozvoji a prepájaní aktivít. 



----- 

Kategória: Aktívna organizácia 
V kategórii organizácií zvíťazila Základná škola Barcovce, ktorá systematicky zavádza témy udržateľnej 
mobility do vyučovania a školského života. Komisia ocenila aj iniciatívu Kidical Mass, ktorá 
prostredníctvom detských cyklojázd a vzdelávacích aktivít formuje u detí pozitívny vzťah k bicyklovaniu 
a aktívnym formám dopravy.  

------- 

Komisia vyjadrila poďakovanie všetkým účastníkom súťaže za ich kreativitu, úsilie a prínos k rozvoju 
udržateľnej mobility na Slovensku, ako aj vďačnosť za možnosť hodnotiť takéto inšpiratívne projekty, 
ktoré boli pre členov profesne obohacujúce. Zároveň konštatovala, že Európsky týždeň mobility by 
nemal byť len jednorazovým podujatím, ale motiváciou k systematickým a celoročným aktivitám. 
Preto je potrebné hľadať rôzne formy a spôsoby, ako túto filozofiu udržateľnej dopravy rozvíjať počas 
celého roka. 

Veríme, že ocenené iniciatívy budú príkladom dobrej praxe a povzbudia ďalšie mestá, obce, 
samosprávne kraje i organizácie k aktívnej podpore udržateľnej mobility. Zároveň dúfame, že 
nasledujúci ročník osloví ešte širší okruh samospráv, inštitúcií a organizácií a prinesie nové inovatívne 
prístupy, ktoré prispejú k vyššej kvalite života obyvateľov Slovenska. 
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